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Procès-verbal de l’AG du mercredi 20 janvier 2016 

 

Étaient présents:   

- Pour la direction et le corps enseignant: Adamczyk Muriel (directrice a.i.), Richir Stéphanie, Cordy 

Noélie, Vandevelde Laura, Anscia Chaimae, Snickers Marie, Clarys Angélique, Basilier Roxane, 

Lorent Lesley, Obsomer Frédérique 

 

- Pour les parents et délégués: Bourdelet Marie, Cras Carole, Devillé Stéphanie, Marchand Youri, , 

Bessière Arnaud, Degand Thomas, Bajusz Thomas, Gerlache Natacha, Spies Sylvie, De Waegenaere 

Laurence, Vandenplas Laetitia et Anthoine Véronique 

 

- Pour l’APES: Mielle Nichols, Sophie Toch, Catherine Decoster, Valérie Pels, Julie Lejeune, Christian 

Hanocq et Bénédicte Homerin.  

 

Etaient à l’ordre du jour: 

 

1. Approbation du dernier PV   
2. Bilan financier fin 2015 
3. Projets et actions à venir 
4. Rapport du conseil de participation 
5. Divers 
6. Démissions et nomination au sein de l’APES 

http://www.apes-ecsart.be/
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1. Approbation du dernier PV 
Le dernier PV de l’AG du 15 octobre est approuvé à l’unanimité.   

2. Bilan financier pour la fin d’année 2015 
Recettes 

- La vente des calendriers personnalisés a rapporté un bénéfice de : 338,10€ 

- Le souper de l’APES qui a eu lieu le 14 novembre a rapporté un bénéfice de : 475,72€ 

- Une mise au point avec le partenaire pour la vente des Sapins de Noël (Horticentre) doit encore être 

établie afin de pouvoir finaliser l’apport financier de cette action. 

Dépenses 

En cette fin d’année civile, certaines dépenses ont été engendrées via l’achat: 

- d’un nouveau Scanner pour la bibliothèque et d’une nouvelle boite aux lettres pour l’APES : 133€ 

- de livres d’anglais pour différentes classes : 208,30€ 

- des confiseries pour les enfants à l’occasion de la St Nicolas : 346,06€ 

http://www.apes-ecsart.be/
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3. Projets 
Voici un aperçu des prochains projets et nouvelles actions envisagées. 

- La Matinée Cinéma, le dimanche 31 janvier au Cinéma Wellington. 

Le Cinéma sera exclusivement réservé pour notre événement.  

Les participants ont le choix d’assister à un des films parmi les trois proposés.  

Les familles, connaissances, amis des membres de l’école sont les bienvenus. 

Les bénéfices récoltés serviront à la venue de conteurs à l'école pour occuper les enfants durant 

certains temps de midi. Les paramètres d’organisation pratiques sont en cours d’analyse avec la 

direction et les comparaisons d’offres, avec les potentiels partenaires. 

Toutes les informations détaillées et le formulaire de réservation pour participer à cet événement 

se trouvent sur le lien suivant :  

http://www.apes-ecsart.be/les-evenements/matinee-cinema/  

Les inscriptions sont clôturées le 24 janvier 2016. 

 

- Après réflexion et analyse des brocantes précédentes, nous en sommes arrivés à la conclusion 

qu’elles n’avaient pas de réel succès ni pour les exposants ni en terme de bénéfices.  

Les raisons étant variées : beaucoup de plus grosses brocantes dans les environs à diverses 

périodes, rien de particulier dans le concept, pas suffisamment de publicité, …  

Nous proposons donc un nouveau concept baptisé ‘Troccaz'sart’ qui pourrait, on l’espère, par son 

originalité susciter plus d’intérêt qu’une brocante traditionnelle. 

Un événement convivial permettant  aux participants de troquer et / ou d’acheter du matériel 

d’occasion en lien avec la rentrée, qu’elle soit sportive, scolaire ou de loisirs (mouvements de 

jeunesse). 

La date du samedi 10 septembre 2016 avait été préalablement envisagée mais une personne 

présente dans l’assemblée fait remarquer que ce weekend-là est déjà consacré aux fêtes de Sart 

avec déjà une brocante annuelle, une nouvelle date est donc suggérée : celle du samedi 17 

septembre 2016. 

A faire remarquer qu’aucun coût d’emplacement ne serait demandé aux participants mais qu’un 

bar et un barbecue (payants) compléteraient l’idée de la convivialité de rentrée …  

Les informations seront présentées sur le lien suivant : http://www.apes-ecsart.be/les-

evenements/troccazsart/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- La bourse de livres déjà annoncée à la dernière AG est à nouveau présentée.  

http://www.apes-ecsart.be/
mailto:contact@apes-ecsart.be
http://www.apes-ecsart.be/les-evenements/matinee-cinema/
http://www.apes-ecsart.be/les-evenements/troccazsart/
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L’idée première étant que les parents apportent à l’école leurs ‘vieux’ livres, qu’un tri soit réalisé 

par l’APES afin d’estimer lesquels peuvent être vendus aux parents pour une modique somme afin 

de pouvoir acheter ensuite, avec les bénéfices récoltés, des nouveaux livres en français pour la 

bibliothèque relativement bien fournie en livres anglophones mais pas suffisamment en livres 

francophones. 

Une personne présente dans l’assemblée fait remarquer qu’il s’agit  d’un travail fastidieux pour 

l’APES alors qu’on pourrait  directement demander aux parents de faire don de leurs ‘vieux’ livres 

(encore en bon état) francophones pour enfants directement pour approvisionner la bibliothèque 

serait plus simple. 

Un appel aux dons de livres en français, pour enfants est donc lancé. 

 

Dans la même idée, un rappel est prononcé pour un don de jeux pour la garderie. 

http://www.apes-ecsart.be/
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4. Rapport conseil de participation 
Pour rappel, le conseil de participation est l’occasion, au niveau communal d’évoquer des situations 

problématiques au sein de l’école et de l’organisation générale et d’analyser si des solutions constructives 

et réalistes peuvent être envisagées.  

Le conseil de participation rassemble les représentants de l’école de Tangissart  et de notre école de Sart, 

puisqu’il s’agit de la même entité, et le pouvoir organisateur (la commune).  

Julie Lejeune était présente lors de la précédente réunion et nous fait le rapport suivant : 

Les points principalement abordés ont été : 

- Les repas chauds. 

La problématique étant que suite au changement de fournisseurs et les échos de leurs enfants, 

certains parents se questionnaient sur la qualité du service, la qualité des repas et la différence de 

ces deux paramètres constatée auprès du public du petit et du grand réfectoire. 

Il en a résulté qu’une analyse du cahier de charges soit procédée, comme le contrôle de la 

température à l’arrivée et au service des repas. 

 

- La garderie 
Les problématiques étant que : 

 La signature des registres accapare la majeure partie du temps des surveillants 

 La signature des registres est aussi demandée aux parents à la sortie de l’établissement 
même quand l’enfant n’a pas été présent en garderie (activité parascolaire) 

Les questionnements étaient donc de savoir  

 Si un autre système sera mis en place afin de laisser les surveillants se consacrer aux 
enfants ?  

 Quel était réellement le règlement mis en place et souhaité par la commune au sujet de la 
signature à la sortie de l’établissement?  

Il en a résulté que la demande de signature concerne la fin de la garderie et non la sortie de 
l’établissement et que d’autres systèmes sont en cours d’analyse  dont notamment un système de 
scan où le temps et les factures seraient comptabilisés à la minute et de manière automatique 
grâce au passage d’un badge à l’entrée et à  la sortie de la garderie.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.apes-ecsart.be/
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- La sécurité des enfants dans l’école 

Certaines personnes présentes à l’assemblée ont fait part de leur inquiétude suite aux nouvelles 

directives de fermeture de l’école actuellement mises en place via des cadenas à codes (quid en 

cas  d’évacuation urgente). La Directrice a.i. répond que les sorties de secours sont prévues et 

opérationnelles et qu’en cas de besoin, les cadenas peuvent très vite être sectionnés par les 

sapeurs-pompiers, dans l’urgence. 

Une personne présente dans l’assemblée s’étonne de l’absence des tests incendies 

La Directrice a.i. répond un test est prévu prochainement.  

 

Une personne présente à l’assemblée remarque que certains panneaux peuvent prêter à 

confusion, et notamment dans le réfectoire maternel de l’école, un panneau indiquant 

deux sorties de secours mais dont une est fermée à clef.  La Directrice a.i. accepte 

volontiers de faire un état des lieux et d’apporter toutes les modifications nécessaires 

pour assurer la sécurité des enfants.   

 

Le conseil de participation s’est terminé en annonçant une réunion dans le courant du mois de 

janvier avec la direction de l’école afin d’aborder de manière plus concrète ces différents points. 

A ce jour, Madame Adamczyk informe que cette réunion n’a pas encore eu lieu. 

http://www.apes-ecsart.be/
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5. Divers 
La parole est donnée à l’assemblée. 

- Une personne présente dans l’assemblée pose la question de savoir pourquoi les enfants passent 
autant de temps devant la tv aussi bien en garderie que durant les temps de midi?  
Les professeurs admettent que ces dernières journées de grand froid et de neige, les enfants ont 
été plus souvent devant la télévision qu’à l’habitude.  
Les risques en laissant les enfants jouer dehors sont plus grands que le fait de se dépenser.  
(Risque de mettre en bouche le sel de déneigement, problématique des batailles de boules de 
neige pouvant entraîner des accidents).   
La Directrice a.i. : 

 rappelle également que le quota légal applicable chez nous est de un surveillant pour 100 
enfants, rendant par moment une surveillance optimale extrêmement difficile et que la 
commune le transgresse en octroyant déjà à l’école plus de surveillants qu’autorisé 
légalement. 

 signale qu’un appel à volontaires pour encadrer les enfants serait dorénavant une 
initiative approuvée par l’école et la commune suivant un contrat de bénévolat et sur 
présentation d’un certificat de bonne vie et mœurs, modèle 2. Les parents volontaires 
sont invités à contacter l’école. 

 annonce qu’un préau est en cours d’analyse dans le budget de la commune et qu’un appel 

d’offre a été lancé.  

 

- L’APES rappelle, dans la même idée, que des volontaires sont toujours recherchés pour la 

bibliothèque afin de pouvoir proposer aux enseignants et élèves des permanences plus larges et 

un meilleur encadrement. 

 

- Une personne présente dans l’assemblée évoque qu’un projet d’école secondaire à pédagogie 
active voit le jour à Genappe et qu’il serait peut-être intéressant qu’il soit soutenu par notre école 
pour une continuité d’enseignement. 
La Directrice a.i.  fait remarquer qu’étant donné le cursus partagé français-anglais, il y a déjà une 
continuité similaire à notre école actuellement établi avec une école à Wavre mais que la 
suggestion a le mérite d’être quand même analysée, en fonction du PO et du réseau. 
 

- Une personne présente dans l’assemblée demande si un partenariat pouvait être établi avec un 

producteur local de fruits-légumes afin de prévoir une distribution aux parents sur le parking de 

l’école ?  

L’initiative est soulevée comme étant bienvenue et le parent est invité à contacter l’APES s’il 

désire en faire partie et/ou y développer ce projet suggéré. 

 

- Les professeurs de maternelles et des primaires (classes : 1P / 2P) font un appel aux dons 

concernant des sous-vêtements, des chaussettes, des pantalons afin de pouvoir changer les 

enfants en cas d’accidents urinaires non contrôlés. 

 

http://www.apes-ecsart.be/
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- Une personne présente dans l’assemblée pose la question de savoir pourquoi les parkings, les 
entrées et les cours de récréation ne sont pas déneigées à temps ou suffisamment?  
La Directrice a.i. précise que cette tâche n’est pas suffisamment prise en charge pas la commune, 
que l’école a été livrée en sac de sel mais sans personnel nécessaire pour le disperser. Un nouvel 
appel aux parents volontaires est lancé.  
 

- La Directrice a.i. présente l’évaluation de la situation suite aux directives de fermeture d’école 

mises en place depuis mi-novembre. 

Le verdict positif général est  un meilleur respect des horaires et une meilleure sécurité des 

enfants. 

Les points en cours d’analyse, en vue d’améliorations sont : 

 Suite au manque de personnel : une seule entrée après 8h30 ne permet plus aux parents 

d’utiliser le parking arrière et provoque ainsi un engorgement du parking et des rues à 

l’avant. 

Un appel à parents volontaires est lancé pour aider de 8h30 à 8h45 aux grilles afin d’avoir 

assez de personnel pour garder la porte arrière aussi ouverte afin de permettre 

l’utilisation aussi du parking arrière jusqu’à 8h45. 

 Les enfants de primaire non récupérés à 15h30 seront automatiquement pris en charge à 

l’étude jusqu’à 16h30.  La Directrice a.i.  invite les parents à respecter l’horaire et de ne 

pas  venir interrompre le bon déroulement de l’étude pour récupérer leur enfant. En cas 

de venue exceptionnelle avant 16h30 : les parents pourront le mentionner par téléphone 

la veille ou au plus tard avant le début de l’étude et l’enfant n’ira donc pas 

exceptionnellement à l’étude ce jour-là mais à la garderie des maternelles où le parent 

pourra le récupérer. 

 Si le budget de la commune le permet : il est envisagé de remplacer les grilles actuelles 

par des nouvelles plus hautes  avec un système électronique qui permet une ouverture de 

l’intérieur  à distance et via un bouton poussoir. 

http://www.apes-ecsart.be/
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6. Démission au sein de l’APES 
Après une période relativement longue pour certaines, plus courte pour d’autres, pour des raisons 

personnelles, professionnelles ou pour pouvoir passer le flambeau à d’autres parents volontaires et 

motivés : cinq membres du comité posent leur démission. 

Il s’agit de : 

- Mielle Nichols, en qualité de présidente – membre de l’APES depuis octobre 2012 

- Sophie Toch, en qualité de trésorière – membre de l’APES depuis octobre 2012 

- Françoise Debishop, en qualité de secrétaire – membre de l’APES depuis mai 2015 

- Julie Lejeune, membre de l’APES depuis mai 2015 

- Bénédicte Homérin, membre de l’APES depuis mai 2015 

Il reste ainsi au sein de l’APES actuellement : 

- Valérie Pels, membre de l’APES depuis octobre 2012 

- Christian Hanocq, membre de l’APES depuis septembre 2014 

- Catherine Decoster, membre de l’APES depuis mai 2015 

Afin de permettre aux parents et candidats potentiels de s’organiser et de se donner le temps de la 

réflexion (notamment en posant les questions qu’ils souhaitent aux membres démissionnaires ou 

restants): une assemblée générale extraordinaire est prévue le mercredi 24 février 2016 à 20h dans le 

réfectoire de l’école. Date à laquelle les différentes démissions seront effectives et l’élection du nouveau 

bureau pourra avoir lieu. 

Tous les points ayant été abordés: la séance est levée à 21h30. 
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